

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año 1 En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos
DOS EDICIONES DIARIAS
NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25
Núm. 122
Sábado 2 de Julio de 1904.

Diario de un reportero

El espíritu del siglo, un espíritu descuberto hace ochenta años por Mr. Pelletan y que de entonces acá ha hecho sudar a las prensas de imprimir más artículos de carácter progresista que hojas tie ne un bosquejo, ordena la asociación de todo bicho viviente con sus congéneres en el orden social, y esta es la hora en que ya no queda nadie ó casi nadie sin asociar, resurgiendo en la historia del mundo los viejos gremiales, tan gloriosos como los pintaba en sus discursos un sabio catedrático español—el Sr. Pérez Pujol—y tan ridículos a la vez como los pintó Wagner en uno de sus más celebrados dramas musicales—Los maestros cantores de Nuremberg.

Cunde el afán de asociarse y cada día trae la prensa noticias de nuevas agrupaciones de oficios y profesiones, que simplifican notablemente el derecho de los individuos y amplifica el nuevo derecho de las sociedades, trastornando el orden estableciendo y conquistando a fuerza de ríos de sangre, tan estérilmente derramada como bárbaramente ofrecida por hombres ilusos é ineducados, cuyo sacrificio no ha durado en la historia de la humanidad, ni el breve espacio de cien años, como quien dice

En el espacio de un matín en la embriología de la sociedad moderna.

Estas asociaciones, multiplicándose sin cesar, están abriendo nuevos horizontes, como dicen los propagandistas de la nueva teoría, á todos los seres que viven de su trabajo, desde los castores, las hormigas y los carneros, que descubrieron un poco antes que el hombre las ventajas de la agrupación, sin necesidad de oír discursos de mitins ni leer artículos de Salvochea, hasta las modistas madrileñas, que son en el orden cronológico de las asociaciones modernas las últimas que han orillado la dificultad del mutuo acuerdo.

Las modistas, y digo modistas debiendo decir las oficiales y aprendizas de modista, han celebrado ya un par de mitins y han acudido á los poderes centrales en demanda de protección contra el burgués ó la burguesa que explota, como se dice en el lenguaje libertario de los mitins, las habilidades de la aguja que en alto grado poseen las nuevas asociadas, á juzgar por

los complicados perendengues y periferios con que venos adornarse á las señoras de nuestros días.

Sería curioso oír lo que un gobernador civil, un ministro ó un presidente del Consejo, contestan á las señoritas asociadas cuando vayan—que ya han ido—á exponerles las dificultades de la obra y las exigencias de las maestras de taller, con otras dificultades del orden técnico ó sea del orden del dedal. Igual embarrás supongo yo que sentirán los señores del Instituto de Reformas sociales cuando tengan que reglamentar los talleres modestos con arreglo á las modernas teorías del trabajo obrero. Yo propondría un Instituto de Reformas sociales especial para la mujer, y llamaría á Colombine, á Flor de Lis y á las redactoras de *La Moda Elegante* para formar parte de este Instituto. Sin perjuicio de ampliar las plazas con una criada de servir, una portera, una verdulera y una señorita torera, por si acaso les dá por asociarse también á las respectivas clases de mujeres trabajadoras.

De otro modo va á ser imposible que Azcárate, Dato, Maura, Sánchez Guerra y otros prohombres encargados de encauzar este tremendo movimiento social que se nos eche encima, den pié con bola y reglamenten debidamente el trabajo de la aguja, de la escoba, de los zorros y de la muleta tal y como Dios manda y exigen á una voz las obreras de nuestros días.

La leprosería en proyecto y el tropiezo de una obra magna

En el número próximo pasado de esta Revista dejé sentados los jalones del camino que hay que seguir para inutilizar los trabajos emprendidos con asiduidad y actividades dignas de mejor causa, por el mal aconsejado Sr. Ruano Llopis, en contra del establecimiento de un Sanatorio-Leprosería en Fontilles. No quiero hacerme eco de ciertas insidias que en algún periódico de Valencia he leído, acerca de ciertos móviles, por cierto no muy desinteresados, que se dice impulsan al supracitado Sr. Ruano por el camino emprendido. Ni ego en absoluto la exactitud de la noticia.

Conozco al Sr. Ruano y sé que su pro-

bididad, su amor al prójimo y su desinterés son tan grandes como su capacidad intelectual y su fantasía. Yo entiendo que precisamente esta facultad, en mi digno compañero sobradamente exaltada, es la responsable de sus actos en la cuestión que se debate. El exceso de celo humanitario le ha conducido al trance presente, en el que, alucinado por los beneficios (para mí, negativos), que pensaba reportar á los sanos, no ha visto los perjuicios, los daños que infligía á los enfermos, á los desgraciados leprosos. Esta y no otra es su falta. Quien diga otra cosa en contrario y en detrimento de la reputación moral de mi compañero, demuestra un desconocimiento de sus bellas cualidades.

Dejando esto de un lado continuaremos refutando los argumentos pseudocientíficos, que sirven de base para la oposición del Sr. Ruano, al proyecto en cuestión.

Repetidas veces en mi anterior artículo, dije que aun cuando la lepra era contagiosa, su coeficiente de contagiosidad no era tan elevado que nos autorizase á considerarla como el tipo de este grupo de enfermedades. Claro es que semejante afirmación mía está en pugna con el criterio sustentado por el señor Ruano, ya que él considera la lepra como enfermedad capaz de transmitirse por los medios ordinarios (aire, aguas, suelo) y capaz también por sucesivas y fáciles propagaciones de adquirir caracteres de verdadera pandemia. Por tanto creo justo en mi apoyo aducir cuantos argumentos científicos encuentre á mano, para llegar á la destrucción completa de aquella su capital afirmación.

Yo aseguro al Sr. Ruano, que en ninguno de los tratados, monografías, folletos, que he llevado entre manos con motivo de la cuestión que nos ocupa (y no son pocos), en ninguno encontré consignado, ni siquiera con carácter de referencia, que el bacilo de Hansen se hubiese hallado ni en el agua, ni en el aire, ni en el suelo. Y por un si acaso, contaré al señor Ruano un reciente sucedido, que demuestra de qué manera se escribe la Historia, en esto del descubrimiento de microbios.

Por encargo del señor inspector municipal de Sanidad, el ilustrado doctor Pérez

Fuster, director del Laboratorio Bacteriológico, hizo el análisis de varias muestras de agua bendita extraídas de otras tantas iglesias de Valencia; y al dar cuenta los periódicos políticos de la capital del resultado obtenido, ¿qué microbios dirá el Sr. Ruano que dijeron haberse encontrado? Pues entre otros ¡¡¡el de la sífilis!!! y el de la lepra. Veá mi distinguido amigo de qué manera, inconscientemente (pues los periodistas no médicos, no tienen obligación de saber Medicina), los supracitados periódicos hicieron decir al ilustradísimo director del Laboratorio, una verdadera heregia científica, en la actualidad de nuestros conocimientos. Y Sr. Ruano, á buen entendedor... etc.

Y francamente diga el Sr. Ruano, ¿No es también muestra elocuente de que la teoría ultracontagionista de la lepra, carece de sólidos fundamentos, el que no ya todos, pues ni siquiera la mayor parte de los leprologos, militen en las filas del contagionismo? Virchow, Danielsen, Zambaco-Pachá, Kaposi, etc., son anticontagionistas decididos, y crea el señor Ruano que sus argumentos no dejan de suscite fundadas sospechas acerca de la realidad del contagio, aun en el ánimo más predispuesto en contra. ¿Puede compararse bajo el punto de vista de la intensidad del poder contagioso y de las aptitudes para la difusión, la lepra, con el cólera, la tuberculosis, la viruela, etc., etc.? En manera alguna, y como pruebas son amores, expondré algunos casos en apoyo de esta afirmación, elegidos entre los muchos que pudieran aducirse y que están consignados en todas las obras, monografías, etc., escritas por los autores anticontagionistas.

Dos eminentes leprologos escandinavos, que han dotado á la ciencia de magníficos trabajos sobre esta cuestión, Danielsen y Boeck, no han visto un solo caso de contagio entre los millares de leprosos por ellos observados; con el mayor rigor científico, durante 30 años.

Sabido es que el número de leprosos que existen en la India inglesa es grandísimo; el Gobierno inglés, influido por las ideas contagionistas aceptadas por entonces en todas partes, nombró muchas comisiones científicas, que trasladadas á las posesiones coloniales, se dedicaron á largas y concienzudas investigaciones. En 1862 remitió á todos los comités médicos de sus colonias un cuestionario redactado

por el *Royal medical College of Physicians*, que fué contestado desde las localidades leprosas del modo que sigue:

«1.º Existe acuerdo casi unánime, en considerar la lepra como á menudo hereditaria.»

«2.º La convicción es también casi unánime en los observadores más experimentados del mundo en la no contagiosidad y transmisibilidad de esta afección por proximidad y contacto con los leprosos.»

En 1867, un nuevo cuestionario enviado á todos los médicos de las colonias fué contestado del mismo modo.

El Dr. Milrop, miembro del Colegio Royal, enviado á las Indias occidentales, llegó á idénticos extremos.

En 1876, los doctores Lewie y Gunnigum, se dedicaron también por su parte á una minuciosa investigación en las Indias y afirmaron, que un solo caso de los observados podría en rigor ser atribuido al contagio, sin que hayan encontrado ejemplo en la historia de los Asilos, de transmisión á los empleados y enfermeros que cuidaban á los leprosos.

En 1887, una nueva comisión médica inglesa, mandada también á la India con iguales fines de investigación que las anteriores, dió cuenta de sus trabajos, afirmando que en el verdadero sentido de la palabra la lepra sólo es contagiosa en pequeño grado y en circunstancias excepcionales.

El Dr. Mac Conell, profesor de Patología en el Colegio médico y en el Hospital de Calcuta, se expresa como sigue, en carta escrita en 1887: «Durante los diez años de investigaciones hechas por mí sobre la lepra, encargado por el Gobierno inglés, no recuerdo un solo caso que demuestre de manera evidente que esta enfermedad sea el resultado de un contagio directo. De mi experiencia se deduce que no es posible admitir la contagiosidad y estoy convencido de que se propaga por herencia.»

Gibson, Ministro de Negocios extranjeros (Estado), dirigió un cuestionario á todos sus agentes acreditados en los países leprosos, Los anticontagionistas estaban en mayoría. Los contagionistas admitían solamente el contagio sexual.

El Dr. Baisin, discípulo de Rayer de París, ha llevado durante mucho tiempo, impunemente, los vestidos de un leproso.

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

JAVIER DE MIRANDA

(porque si lo cogiera lo mataba); la misma inapetencia de todo lo que tú veas en el mundo, y la misma soledad en el alma, que parece que se me ha muerto el corazón. En fin: para qué hablar más de esto, si ya no tiene soldadura y, por mucho que yo te diga, tú no te lo puedes ni figurar.)

—Mira, Lola, —se me ocurrió decirle: para empezar á consolarte — que yo sé lo que son penas.

—Ay, no, Javier! yo también me creía que sabía lo que eran penas: pero no: todas esas cosas que le pasan á una y que le parecen: cuando están pasando, este mundo y el otro, todo eso es coser

y cantar. Penas estas ¡Estas si que son penas; pero penas de Virgen de los Dolores, que son las penas más grandes que ha visto Dios! ¡El Señor me perdona, pero créete que no sé lo que digo!

— Bueno, pues yo también he podido apreciar lo que son esas penas.

—¿Tú?

—Sí, ¡yo! yo... también... he querido.

—¿Tú, Javier?

—Sí, yo, Lola.

—Habrá sido de estudiantillo, que dicen que se siente pasión por todas las hijas de todas las pupilas...

—No: después: hombre hecho y derecho: hará unos cuatro meses: es decir: menos: porque... aun no puedo asegurarte si he dejado de amar.

—¿La Millona? —me interpeló mi interlocutora, echándose para adelante en la butaca y agarrándose á los brazos, con las manos, por cierto, prodigiosamente dibujadas.

—La Millona! —le respondí.

—Es que me lo figuraba!

—¿Por qué?

—Porque... ¿qué se yo?... ¡Mira tú cómo á mí no me ha ido por alto!

—¿Pero...?

—Nada: si no es por nada... ¿estás?

Nada más que yo... ¿qué se yo? pero esas cosas se ven.

—Pero explicate.

—Nada: que yo notaba que se te iban los ojos detrás de ella, y que á ella le pasaba tres cuartos de lo propio. ¡La cara que ponía siempre que tú hablabas conmigo, ó con otra, como la noche de la Virgen del Carmen en casa de Cobanasi. Nada entre dos platos, como estás viendo, pero que decía yo: milagrito será que estas misas no acaben en casorio. Quizás esté yo equivocada: pero me parece á mí que si tú no hubieras sido tan irresoluto, porque eso no puedes negármelo que lo eres, y te hubieses insinuado, nada más que con que te habieses insinuado, hubieras visto tú el caso que esa hacía del otro.

—Es que ahí está la cosa: que llegué á insinuarme: y, no sólo á insinuarme, como tú dices; sino á pretenderla en forma.

—¿Y te dijo que no?

—¿Pero con todas sus letras!

—¿Ay qué inocente! ¡qué inocente! ¡qué inocente! ¿Pero es posible?... ¡Vaya! que no lo creo. Un hombre como tú... ¡Tan caballero!... ¡Tan fino!... ¡Tan guapo!... es decir: —y se puso colorada como un tomate— que me extraña á mí mucho que digas eso: créete que yo la creía más guapa: digo... —y se puso más colorada todavía y se echó á sudar— más... ¡vaya! mas... —y se quedó atarugada, y sin que se le ocurriese apalativo con que terminar el periodo.

Me dió fatiga de su corrimiento, pues al caer en la cuenta de que había estado al punto de decirme guapo, se había atorolado y corrido, hasta el punto de saltarse las lágrimas. Se me pegó su vergüenza y corrimiento mismo, y me quedé callado también un buen cacho de tiempo, hasta que, para salir de aquella situación, tan embarazosa é insostenible, tomé la palabra, reanudando mi conversación, donde ella la había interrumpido con sus en mal hora espontáneas exclamaciones: —Pues sí: con todas sus letras. Me dijo que me agradecía mi fina voluntad pero que sentía mucho que me hubiera equivocado.

—Mi interlocutora se abstuvo de hacer exclamaciones y de poner epifonemas.

—Conque ya ves —prosegui con entonación jovial y chancera— como donde menos se piensa: salta la liebre; tú me creías sano y vendiendo salud, como suele decirse, y te encuentras con que también estoy llagado, y enfermo y... ¡moribundo! —esto último lo dijo, como si se me saliera el alma por la boca.

—Pues estamos decentes! —exclamó, de jando correr dos lágrimas, que vinieron á quedarse temblando en los cañales del mantón. Y, limpiándose las mejillas con el reverso de las manos, pues no encon-

traba su pañuelo ni quiso aceptar el mío, empezó á asentir esta despiadadísima jurisprudencia:

—¡Debiera haber un hombre en el mundo, nada más que para que matara á esa gente! ¡Sí! ¡Porque eso es peor que robar en los caminos y que matar á traición! ¡Pues ya se ve! ¡Qué vale todo el dinero del mundo, comparado con las ilusiones y con las esperanzas y con la tranquilidad, que un desalmado así le roba á una para siempre, ni qué puñalada en el corazón puede compararse con una puñalada en el alma, como la que ese par de foragidos, ladrones, nos han dado á los dos, que, no solamente nos les habíamos hecho daño ninguno, sino que lo hemos estado adorando... porque tú no sabes, Javier, lo que yo he sido queriendo á ese hombre, porque todo me ha parecido poco para él, tanto que me decía mi Africanilla... ¡jooohino! Pues sí: mientras para los ladrones y para los asesinos hay cárceles y hasta garrotos, para los que hacen estas cosas no hay castigo en la tierra: pero déjalos: á bien que hay un Dios, que los haré de tironazos en el infierno, y si no en el infierno, porque eso no debe deseárselo á nadie, que los tenga en el purgatorio... hasta que ya no quede allí nadie, nada más que ellos, y vayan ya los hombres á desbaratarlo.

Zambaco cita (1) muchos ejemplos de personas recalcitrantes al contagio, que movidos por el deseo de contraer la enfermedad, habían llevado efectos y ropas de leproso, algunas de éstas empapadas por el pus infectado.

Por su parte también Leloire ha buscado obstinadamente el contagio. «Entre 180 observaciones, solo 29 veces la contaminación podría ser aceptada»; pero añade: «ni un solo caso de los 29 es absolutamente demostrativo.»

La última comisión mandada a las Indias por el Comité nacional «Leprosy Fund», organizado en Londres bajo la presidencia del príncipe de Gales, hoy rey Eduardo VII, y compuesta de hombres de gran valía científica (Beavan, Beuckmaster, Barclay y Tompson), hizo sus estudios sobre 127.000 leproso y he aquí sus conclusiones: «Reconociendo que la lepra es una enfermedad infecciosa producida por un microbio específico, la comisión oficial no la considera necesariamente contagiosa. Los peligros de contagio son tan restringidos, que bajo el punto de vista práctico, esta eventualidad puede ser despreciada.»

El Dr. Morrón ha criticado en las «County Medical society» de New-York (Noviembre de 1896) la exagerada idea que se tiene de la contagiosidad de la lepra. En estos últimos 10 años han habido en New-York 60.000 defunciones por tuberculosis, y solo dos a consecuencia de la lepra.

El Dr. Dixon, director del Lazareto de leproso de Robben Island en el cabo de Buena Esperanza, afirma no poseer todavía la prueba auténtica del contagio, mas que en uno solo de sus leproso.

El Dr. Koebner piensa que el peligro del contagio leproso se ha exagerado mucho. Para este autor, es necesario un contacto de larga duración para que la enfermedad pueda transmitirse.

En la sociedad de Medicina de Berlín, el 20 de Diciembre de 1899, el Dr. Kirchner, declaró en el curso de una comunicación sobre lepra, que esta afección existía como endemia en Prusia desde el año 1840, sin que a pesar del crecimiento y multiplicidad de los medios de comunicación, hayase determinado un acrecentamiento en su desarrollo y expansión.

En la misma sesión Virchow se expresó del modo siguiente: «La lepra está muy lejos de poseer el grado de contagiosidad que muchas de las demás infecciones.»

El Dr. Olavide combatió en el Congreso de Dermatología de París en 1889, la vuelta a las ideas de contagiosidad, después del descubrimiento del bacilo de la lepra: «La experiencia no ha confirmado sin embargo esta teoría.» «Existen casi siempre en nuestras clínicas del Hospital de San Juan de Dios en Madrid, seis u ocho leproso, hasta que mueren allí. Y a pesar de esto jamás hemos visto pruebas de contagio entre los demás enfermos, ni entre las personas del servicio.» Entre los 500 leproso que el Dr. Olavide ha tratado, durante 25 años, no ha tenido más que un solo caso atribuible al contagio.

En fin renuncio en gracia al lector benévolo, consignar la opinión de muchísimos más leprologos, que se pronuncian en contra de las teorías ultracontagionistas, después de concluidas investigaciones clínicas.

Conoce el Sr. Ruano muchas opiniones contrarias a la idea del contagio de la sífilis (a pesar de no haberse todavía encontrado el agente productor), del cólera, de la tuberculosis, de la escarlatina, de la tifoidea, etc., etc.?

Esto demuestra, como hasta la actualidad he repetido que para estas afecciones el contagio tiene el carácter de un axioma matemático, al paso, que tratándose de la lepra, no pasa de ser un problema que ha de ser resuelto todavía en muchas de sus partes.

DR. J. AGUILAR

(Se continuará)

Asamblea de la Buena Prensa

El Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla, Presidente de la Asamblea, ha dirigido

(1) Voyages chez les Lépreux — Masson — París.

los poderes públicos la exposición, que con mucho gusto insertamos, encaminada a solicitar correctivo para el escandaloso libertinaje de la pornografía, y de la prensa sectaria, que por todas partes pululan a sus anchas.

Innecesario es decir que nos adherimos de todas veras a la petición del ilustrado prelado, que dice así:

«Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.

La Asamblea de la Buena Prensa, celebrada en esta ciudad los días 15, 16, 17 y 18 del corriente, secundando los deseos de muchos de sus individuos, ha juzgado oportuno al terminar sus sesiones llamar la atención de V. E. sobre los escandalosos excesos de muchos periódicos, revistas y hojas, que con sin igual audacia combaten las cosas más santas no respetando ni la Religión, ni la moral, ni aún siquiera el decoro.

Circulan, en efecto, libremente por todos lados escritos, en que se hace impía burla de los dogmas más augustos de nuestra fe, se atacan los preceptos y las máximas de la moral purísima del catolicismo, y se escarnece cínicamente la pública decencia en páginas repugnantes, que toda conciencia honrada rechaza con asco.

Esos escritos, que se exhiben en los muestrarios de las tiendas, que se pregonan a voz en grito por las calles de las poblaciones más cultas y se venden en todas partes, causan horrible estrago, porque apagan o debilitan las creencias, desencadenan las pasiones, corrompen las costumbres y preparan para lo porvenir generaciones sin vigor físico, ni energías morales, porque la corrupción las mata antes de tiempo.

La gravedad del mal es indudable; pero su remedio no imposible; pues aun dentro de nuestra legislación vigente no faltan a los gobernantes, y así lo reconocen todos, medios suficientes, si no para atajar en absoluto el daño y apartar los peligros que entraña, a lo menos para atenuarlos.

Y que así se haga lo piden a una el honor de la Religión ultrajada, los fueros de la moral hollados y hasta las exigencias de la decencia y la cultura que resultan harto mal paradas de estos desenfrenos de una parte de nuestra prensa.

Cumpliendo los encargos de la Asamblea, como su Presidente, recorro a V. E. lleno de confianza a causa de su celo en pro de los intereses públicos, y le ruego que, usando de los medios que le dan las leyes, corrija con mano fuerte abusos tan punibles como los denunciados, que rebajan y envilecen el nombre de España.

Dios guarde a V. E. muchos años.» Sevilla 27 de Junio de 1904.

† MARCELO, Arzobispo de Sevilla.

Triste fecha

Mañana domingo, 3 de Julio, se cumple el sexto aniversario de la pérdida de nuestra escuadra en el combate naval librado con los buques yanquis en aguas de Santiago de Cuba.

Todos los buenos españoles habrán de recordar con pena ese doloroso suceso, de tan tristes consecuencias para nuestra amada patria, por el giro que, a partir de ese día, tomaron los acontecimientos, precipitando el desenlace del drama que se venía representando en la gran antilla.

Al recordar nosotros este luctuoso hecho de la historia contemporánea, rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de las víctimas del desastre, y rueguen y trabajen sin tregua ni descanso por la pronta y definitiva desaparición de sobre el haz de España, de cuantos, imbeciles ó malvados, llevaron a nuestros heroicos marinos a tan espantosa catástrofe.

R. I. P.

ALICANTE

Se encuentran en el Santuario de Lourdes formando parte de aquella peregrinación, nuestros queridos amigos los M. I. Sres. D. Pascual López y D. José Ors, Cónogos de esta Colegiata, así como el señor Cura de Santa María, señor Capellán de las Capuchinas y D. Manuel Moltó, Vicario de San Nicolás.

Mañana regresará a esta capital, acompañado de su distinguida familia, el Excmo. Sr. Barón de Petrés.

Dentro de unos días se trasladarán a la preciosa finca «Rumella», que en la huerta poseen, donde pasarán la temporada de verano.

El próximo lunes 4 de los corrientes, tendrá lugar en la Capilla de Jesús-María la Junta y retiro mensual que las señoras Camareras del Santísimo, consagran al Augusto Sacramento.

La plática estará a cargo del señor Abad de la Colegiata, Director de la Asociación.

Ayer y anteayer sufrió alguna interrupción el servicio del tranvía de la huerta, a causa de haberse ocasionado desperfectos en una de las dos máquinas que recorren el trayecto entre esta capital y los vecinos pueblos de San Juan y Muchamiel.

Mañana terminan los Santos Ejercicios Espirituales que bajo la dirección del señor Abad vienen practicando las Religiosas Siervas de Jesús de esta localidad.

Se encuentra enfermita la preciosa Pilarcita Bergel y Linares, hija de nuestro querido amigo el ilustrado director del Colegio de Nuestra Señora de Monserrate y nieta de nuestro no menos querido amigo el Administrador de este periódico.

Mucho deseamos el pronto y completo restablecimiento de la enfermita, para que vuelva la tranquilidad al dichoso hogar de los Sres. de Bergel.

Esta mañana a las ocho en punto, empezó el acto práctico del Certamen Escolar, que consistió en el análisis por escrito de un párrafo de un libro; terminado que fué este escrito, los niños leyeron en prosa versos y manuscritos y enseñaron los trabajos manuales así como las niñas sus labores.

Constituido el Tribunal en sesión secreta fueron clasificados los niños y niñas que han merecido la nota de sobresalientes, recayendo unanimidad en todas las votaciones.

El Sr. Enriquez Palés, dió lectura a la nota en que consta el nombre de cada niño sobresaliente, que como verán los lectores han sido nueve niños y tres niñas, expresadas por el orden del examen.

Rafael Samper: Profesor, D. Victoria-no Masía.

Crescencio Soler Navarro: Profesor, D. Ricardo Vilar.

Angel Vicent: Profesor, D. Francisco Gómez (de Dolores).

José M. Martínez Sala: Profesor, don Francisco Mallo.—Escuela graduada.

Francisco González Domenech: Idem idem id.

José Arnau: Profesor, D. Juan Bautista Más (de Aguas).

Eugenio Margarit: Profesor, D. Gaspar Mira (de Cocentaina).

Ramón Sancho: Profesor, D. José Rovira (de Alcoy).

Rafael Plácido Boti: Idem id. id.

Doña María Tonda: Profesora, doña Amparo Hidalgo.—Escuela graduada.

Doña Francisca Correa: Idem id. id.

Doña Enriqueta Guixot: Profesora, doña Filomena Ayela.

Esta tarde a las cuatro en punto empezará el acto del examen de los campeones en el Instituto; mañana a las nueve en punto tendrá lugar en el mismo local la clasificación de mérito relativo de todos los alumnos concurrentes al certamen.

A las seis de la tarde de mañana, en el salón principal del Ayuntamiento, tendrá lugar la adjudicación de los premios de esta festividad infantil y terminación de estos brillantes actos.

El señor Gobernador ha telegrafado a los Alcaldes de los pueblos de donde proceden algunos de los niños sobresalientes, felicitándole por el triunfo y rogándole feliciten a los padres de dichos alumnos.

Los niños sobresalientes que se han inscrito sin opción a premios, no figuran en la calificación que antes expresamos por no tener derecho a los premios del campeonato.

Esta mañana a las siete y en la capilla de la Comunión de la Iglesia de San Nicolás han recibido la bendición nupcial, la distinguida señorita Consuelo Cascales y Martínez y nuestro querido amigo el conocido abogado y comerciante de esta plaza D. Enrique Pérez y Chápuli.

Han sido padrinos en la ceremonia la respetable señora doña Elisa Chápuli Guardiola, tía del novio y el conocido periodista murciano D. José Martínez Tornel, tío de la novia.

Como testigos han figurado D. Venancio Martínez Varona, D. Pedro Cabello, D. José Soler y López, D. Manuel Terol, D. Ildefonso Galdó Chápuli y don Alfredo y D. Ricardo Pérez y Chápuli.

Terminado el acto religioso se han trasladado los novios é invitados a la elegante morada de los señores de Cascales, donde se ha servido un espléndido lunch.

Los recién casados se han trasladado después a la hermosa finca «San Antonio» del término de Villafranqueza.

Deseamos muchas felicidades y bendiciones del cielo a la enamorada pareja.

El inteligente cartófilo nuestro querido amigo D. Vicente López, dueño del acreditado Bazar de la calle del Triunfo, ha tenido la feliz idea de editar una hermosa postal en la que aparece artísticamente combinada la reproducción de un número de nuestro periódico y una preciosa vista de Alicante.

Esta curiosa postal no dudamos que ha de ser bien recibida por los muchos aficionados de esta capital y por los lectores de LA VOZ DE ALICANTE.

Agradecemos al amigo López la preferencia de que ha hecho objeto por nuestro periódico.

El señor gobernador civil ha pedido informe al señor presidente de la Audiencia, sobre la denuncia que hace La Correspondencia Alicantina de anoche, referente a hallarse procesado un diputado provincial.

Desde ayer no lleva correspondencia el tren mixto de Andalucía que sale de aquí a las 10.50 de la mañana y llega a las 4.10 de la tarde.

Con motivo del XI aniversario del fallecimiento de la niña María de la Asunción Hernández Crespo, el próximo lunes a las nueve y media de la mañana se celebrará una Misa en la Iglesia del Barrio de Benalúa a la memoria de la finada.

Con tan triste motivo reiteramos a los señores de Hernández Weyler la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que recuerdan.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión extraordinaria que se ha de celebrar esta tarde a las seis son los siguientes:

- 1.º Expediente de edificación en el ensanche.
- 2.º Expediente del arriendo del local de escuela en Benalúa.
- 3.º Expediente de reclamaciones de la maestra doña Vicenta Berenguer.
- 4.º Expediente de Ornato.
- 5.º Expediente de reclamación del contratista de puestos públicos.
- 6.º Informes de Ornato.
- 7.º Informe del Ayuntamiento sobre el cambio de tracción en el tranvía de las calles Sevilla a la de Bilbao.
- 8.º Instancia de D. José Colomina, sobre reconocimiento de crédito.
- 9.º Autorización para pagar de impro- vistos el importe del anuncio de concurso para la plaza de arquitecto publicado en la «Gaceta» de Madrid.
- 10.º Expedientes de jubilación.
- 11.º Notificación de la resolución de un recurso de alzada.
- 12.º Instancia de D. Federico Gómez Mora solicitando reconocimiento de crédito.

Noticias militares

El capitán general de esta región ha dispuesto que el destacamento de Chinchilla se releve cada cuatro meses, en vez de cada dos como se venía efectuando.

Actualmente está allí destacada una compañía del regimiento de Vizcaya, que guarnece Alcoy.

Ha sido nombrado para el reconocimiento de provisiones, visita de plaza y castillo de Santa Bárbara durante el actual mes, el médico primero del regimiento de la Princesa D. José García Torices.

Se ha ordenado que sea trasladado a Alcoy, el material y almacenes del regimiento infantería de Vizcaya, que guarnece aquella plaza.

Durante el actual mes de Julio prestará el servicio de transeñetes el primer teniente del regimiento de la Princesa D. Antonio Sánchez Alonso.

Sucesos

DETENIDO.—Esta mañana ha sido detenido en la plaza del Mercado José

Riera, por armar un fuerte escándalo en compañía de otro individuo y haber amenazado a los guardias que han acudido al lugar del alboroto.

En la Audiencia

Juicio importante

El próximo lunes tendrá lugar la vista de una interesante causa procedente del Juzgado de Novelda y seguida contra Tomás Calatayud Cánovas (a) Ganga. El hecho de autos ocurrió en Aspe a las ocho de la noche del 20 de Febrero de 1904, y del siguiente modo, según el relato del fiscal:

«Tomás Calatayud maltrataba con frecuencia a su madre Antonia Cánovas García, de 75 años, en las cuestiones que entre ellos se suscitaban, con motivo de que aquél entregaba a su novia un jornal que ganaba y exigía a su madre que viviera preparada para cuando regresase del trabajo ó que le entregara dinero para hacerla.

En las primeras horas de la noche del 20 de Febrero de 1904, se presentó Antonia Cánovas García en la cueva, habitación de Andrés Cañizares, a vender el pan que había recogido en la limosna del día, recibiendo en pago 0.50 pesetas, a la vez que fué invitada a cenar por la familia del Cañizares.

Mientras tanto Tomás Calatayud llegó a la cueva que habitaba con su madre, y al ver que su madre no le tenía preparada cena, ni se encontraba allí, concibió la idea de apoderarse violentamente del dinero de la limosna. Al efecto se fué enseguida a la cueva del Cañizares con una pistola en la mano, diciendo al llegar: «al que se mueva lo enciendo», y al entrar en la cocina donde cenaban, apuntó a su madre y le disparó un tiro, atravesándole el proyectil el corazón y dejándola muerta en el acto. Inmediatamente Tomás se arrojó sobre el cadáver de su madre, registró los bolsillos y le sustrajo los 0.50 ptas. que había recibido de la venta del pan.»

Como consecuencia de todo lo apuntado, el ministerio público califica el delito de robo con homicidio, concurriendo las agravantes de reincidencia y parentesco con arreglo a los números 1 y 18 del art. 10 del Código penal, solicitando se aplique al procesado la pena de muerte.

La defensa, encomendada al hábil y elocuente letrado, nuestro queridísimo amigo Sr. Clemencin, cuyo informe es esperado con verdadero interés, formula conclusiones alternativas. Aceptando la declaración del procesado, niega la existencia del delito y considera, por tanto, el hecho como una desgracia, no imputable a agente alguno, pidiendo la libre absolución para su patrocinado. Aceptando la relación del fiscal, estima se cometió un parricidio, apreciando la atenuante 3.ª compensable con la agravante 17.ª, procediendo, por consiguiente, la imposición de la pena de cadena perpetua.

El juicio, como hemos dicho ya, ha despertado curiosidad entre la gente de toga y el público en general.

La Provincia

TABARCA I.—En los días 28, 29 y 30 del mes de Junio celebró el noble y hospitalario pueblo de Tabarca su fiesta anual en honor de su santo Patrón San Pedro.

En los días 29 y 30 hubo solemnes funciones religiosas en la que hizo uso de su elocuente palabra el orador sagrado D. Antonio García Juan, vicario de Santapola.

En la tarde de dichos días se corrió una vaca que fué lidiada por varios aficionados, proporcionando algunos revolcones sin consecuencias.

Ambos días se dispararon profusión de cohetes y bombas, contribuyendo a dar esplendor a las fiestas la brillante banda de música del inmediato pueblo de Villafranqueza.

Han sido muchas las familias de Elche y Santa Pola que han acudido a presenciar las fiestas y admirar las muchas bellezas que encierra dicha isla, desde donde se contempló un magnífico panorama en la noche del día 28, pues los buques de la escuadra española surtos en aguas de Santa Pola dirigieron sus focos eléctricos sobre dicha isla, lo que produció un efecto verdaderamente fantástico.

ELCHE 2.—Ha producido mal efecto entre los estudiantes de esta localidad, la determinación tomada por el Nuevo Casino...

Desde tiempo inmemorial se les consideraba como forasteros, y bajo esta consideración podían visitar los salones tanto en verano como en invierno.

Vemos que el Casino de Elche parece hallarse condenado a vivir en una especie de interinidad perpetua.

Y mucho será que el disgusto producido en muchos padres de los escolares no adelante la muerte del mencionado Centro.

En la noche del día de San Pedro, al llegar el tren a la Estación de Elche, sobrevino el parto a una pobre labradora que regresaba de esa capital.

Su afición a los toros debía ser tan grande, que su estado no lo creía motivo suficiente para privarse de tal diversión.

O tal vez fuera uno de los ridículos caprichos de las mujeres en cinta.

Y había que evitar la posibilidad de que el niño naciera con cuernos ó rabo. Que cosas parecidas llegan á creer á veces las gentes del siglo de las luces.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santos de mañana.—Dominica VI de Pentecostés. La Consagración y Dedicación de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás de Alicante y San Eliodoro, obispo.

La Misa y Oficio divino son de la dedicación y consagración de la Colegiata

confrite doble de primera clase color blanco, haciendo conmemoración de la Dominica:

Cultos para mañana

San Nicolás: A las ocho y media Horas Canónicas; procesión laustral y la Convencional solemne en la que predicará el M. F. Sr. Abad de la misma; por la tarde despues del Coro, se rezará el Santo Rosario á la Santísima Virgen.

Santa María: A las siete y á las once Misa rezada; á las ocho y media la mayor y por la tarde Santo Rosario.

Misericordia: A las seis Misa rezada, á las nueve la Mayor y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete Misa de tropa y á las nueve la Mayor. Por la tarde San Rosario.

Capuchinas: Termina el mes de Jesús que durante el mes de Junio ha venido consagrado al Sagrado Corazón de Jesús su piadosa Cofradía y Archicofradía de la Guardia de Honor.

A las siete y media de la mañana habrá Misa de Comunión general como término de los ejercicios espirituales y por la tarde á las cinco y media, seguirán los ejercicios preparatorios al año jubilar Mariano con manifiesto, Rosario, Trisagio del Sagrado Corazón y sermón que predicará el Rvdo. P. D. Tomás Maigi, de la Compañía de Jesús, Dándose la bendición papal concedida por S. S. Pío X; terminando con un solemne Tedeum cantado en acción de gracias y bendición que dará á los fieles el M. I. Sr. Abad.

Luego se cantarán los gozos del Corazón de Jesús.

Agustinas: A las siete Misa rezada.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Oblatos (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla Real (calle de Labradores): Misa de renovación todos los domingos á las nueve y media.

San Juan Bautista (Benalúa): A las nueve y media Misa rezada.

Registro Civil

Nacimientos Rafael Dávalos Villaseca, Heliodoro Morulla Sastre y Dolores Baeza Giner.

Defunciones Juana Miravet Sáez, Manuela Araceli Valencia é Higino Albolea Boronat.

Matrimonios Enrique Pérez con Consuelo Cascales, Juan Bautista Blanco con Filomena Avelaneda, Juan Llorca con Josefa Valero, Vicente Va ero con Clotilde Burlo y Rafael Rameta con Carmen Poveda.

Nos permitimos recomendar con especial interés á todas las señoras de buen gusto y público en general, no deje de visitar el acreditado SALON DE MODAS Y SOMBREROS de D.ª PEPIÑA PARREÑO titulado EL ESPRIT, Plaza de Castelar, 3 y 5, principal, en cuyo establecimiento encontrarán siempre un completísimo y variado surtido en toda clase de SOMBREROS de gran novedad y fantasía para señora y niños.

Todos los días se reciben los ULTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID. Se hacen reformas con mucho gusto y economía.

Se alquila amueblado un segundo piso en la plaza de Isabel II, núm. 21, con vistas á la calle de Sagasta.

Darán razón en el primer piso de la misma casa.

Profesor de Francés Poseedor de este idioma, como nacido en Burdeos, y muy acreditado en esta capital, se ofrece á dar lecciones á domicilio.

Razón, en esta Redacción.

Cotización de la Bolsa

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like '4 por 100 Interior', '5 por 100 Amortizable', 'Banco de España', 'Tabacos', 'Francos', 'Libras'.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor. Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

LA MÚTUA IBÉRICA

Compañía General de Seguros.—Ramo de vida.—Rentas vitalicias. (Seguro de vida entera con prima vitalicia.—Seguro dotal.—Póliza por vida con prima temporal.—Seguro dotal para niños.)

Los asegurados tienen derecho á los beneficios, como Socios que son de la Compañía.

Capitales asegurados á prima fija. Director Gerente, D. Claudio Solá. Domicilio social: Ronda de San Pedro, 5, Barcelona.

Cuentas corrientes: Banco de España, Credit-Lyonnais y Banco de Barcelona.

Para más informes y toda clase de datos, dirigirse en Alicante, calle de San Fernando, 43 entresuelo.

Se sirven folletos, prospectos y tarifas á toda persona que los solicite, aunque solo sea por curiosidad convencidos de que reconocerán las garantías y ventajas que esta Compañía ofrece.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

La combinación de Prelados

Madrid 2 (13'10)

Según la nota de la cancillería del ministerio de Gracia y Justicia, se sabe ya que han aceptado la designación hecha por el Gobierno, los siguientes obispos nombrados recientemente:

- P. Nozaleda, para Valencia. Sr. Valdés, para Salamanca. Sr. Cadena, para Vitoria. Sr. Miranda, para Segovia. Sr. Soto, para Badajoz. Sr. Alcolea, para Astorga. Sr. Peláez, para Jaca.

Fallecimiento—Dos muertos.

Madrid 2 (13'30)

Ha fallecido el contralmirante de la Armada española señor Warleta.

Un telegrama de Guadalajara

participa que ha descargado en aquella provincia una horrosa tormenta.

Un rayo mató á dos pastores que apacentaban sus ganados.

Comienza á animarse el Congreso ante la proposición de Rodrigo Soriano de que se dará cuenta esta tarde, proponiendo que el Gobierno tome una resolución en el asunto del Ayuntamiento de Valencia.

Espérase que la sesión resulte muy movida.

De Tánger.—Se fueron los yankees—De París—La Embajada en el Vaticano.—Carabineros y contrabandistas.

Madrid 2 (13'40)

Participan de Tánger que han zarpado de aquel puerto todos los buques que componían la escuadra yankee, llegará allí

para solucionar el asunto Ferricaris.

Telegrafían de París, que á pesar de las exageraciones predominantes en la Comisión del presupuesto, no será suprimida la consignación para la embajada francesa en el Vaticano, por temor tal vez de las justas protestas de los católicos de Francia.

En Valencia ocurrió una colisión entre contrabandistas y carabineros, cruzándose bastantes disparos de una y otra parte.

No hubo desgracias.

En Atenas.—Ministros que se bate.—Un muerto.—Indignación y proceso.

Madrid 2 (13'45)

Un despacho de Atenas participa que el ministro de Instrucción pública Stais, se ha batido en duelo con el diputado de la mayoría ministerial Hadjipotus, á consecuencia de cierta discusión violenta.

El diputado Hadjipotus resultó muerto en el encuentro.

El hecho ha despertado un gran movimiento de indignación pública contra el ministro.

Este será procesado por la muerte causada á su contrincante.

De la guerra.—En Puerto Arturo.—Salida frustrada.

Madrid 2 (13'55)

En San Petersburgo se ha recibido un despacho oficial de Puerto Arturo manifestando que en los últimos combates sostenidos en aquella plaza contra la escuadra de Togo, se fueron á pique dos destroyers japoneses.

En tierra los combates no han ofrecido novedad alguna.

La escuadra rusa intentó salir del puerto, no pudiendo conseguir el propósito que llevaba en la salida.

Tuvo que retirarse con algunas averías poco importantes.

Lo que dice Sanchez Guerra.—La clausura de Córtes.—Elecciones en Córdoba.

Madrid 2 (14)

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que todavía no está acordada la fecha de suspensión de las sesiones de Córtes.

A pesar de esto se sabe de cierto que el Gobierno apresurará cuanto pueda este acontecimiento.

S. M. el Rey ha firmado el decreto convocando á la elección de un senador por la provincia de Córdoba.

La elección se verificará el día 31 de los corrientes.

ALBACETE.

COLEGIO de N. S. de Monserrate Bailén, 4. pral, Alicante.

ALICANTE.—1904

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 34.

EXAMENES DE SEPTIEMBRE

El 20 del mes actual darán principio las clases para la preparación de las diversas asignaturas que constituyen el actual plan de estudios de las Escuelas oficiales de Comercio, bajo la dirección de

DON FERNANDO LÓPEZ Y LÓPEZ

Perito-Profesor mercantil, ex-catedrático auxiliar de esta Escuela de Comercio y Tenedor de libros del Estado por oposición.

HONORARIOS MENSUALES

Table with 2 columns: Description and Price. Includes 'Por una asignatura', 'dos', 'tres', 'más de tres asignaturas'.

Para más detalles al director, Bóvedas 1, bajo, derecha.—ALICANTE.

PRIMERAS ACREDITADAS Y LEGÍTIMAS BOTELLAS

LEGIALÍQUIDA

PRIVILEGIADA.—Ocho años de creciente éxito

La Estrella—Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana en AGUA FRIA sin lejadora, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas botellas de Legia Líquida

1.ª Está exenta de materias corrosivas.—2.ª Es higiénica y desinfectante.—3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tifus, etc.—4.ª Suaviza las manos al ser empleada.—5.ª Es muy superior á las lejías de ceniza tam empleadas antes.—6.ª Se emplea en agua fría.

De venta en droguerías y ultramarinos

Fabricate: S. Casa Ultramarinos, S. Cristina, 13, Barcelona.

Advertisement for Galicilatos de Vinas Benet. Includes logo, text 'HAY IMITACIONES QUE ÚNICAMENTE EN EL NOMBRE SE PARECEN A ESTE PREPARADO...', and 'Garantía pronto y bien toda clase de indisposiciones del TUSO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARREAS, etc. EN NIÑOS Y ADULTOS.'

FÁBRICA DE VELAS DE CERA

F. QUILES Y HERMANO

MONOVAR

Unica casa en España que puede ofrecer Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCAUNADA, en la cual puede apreciarse la buena calidad, limpieza, (a arder) duración, economía, y sobre todo la completa evaporación de la ceniza, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse.

Seguridad y garantía para el consumo del culto católico. 3 CRUCES LAUREADAS 3 MEDALLAS DE ORO 3 DIPLOMAS DE HONOR

Patente de INVENCIÓN de la MECHA ENCAUNADA. GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

ALQUILER DE BOCOYES DE ROBLE JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI.—ALICANTE

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañadero.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑO.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos de estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosas paseos y avenidas.

Variedad de excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabero de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañadero, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 27 de Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Gestañme y Pacifico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **León XIII** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Manuel Calvo** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. e admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Guayana y Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el vapor **Reina María Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.
Agentes en Alicante: SRES. FABS Y COMPAÑIA.

GINER Y CANO

Tejidos al por menor

Mayor, 19 y 21

Esta antigua casa cuenta siempre con un extenso y variado surtido de géneros propios para la presente estación.

LA MADRILEÑA

Gran Tintorería y Quita-manchas montada a vapor.

Ascencio Navarro

Primera y única casa en esta capital en / antes finos, que no destiñen, y limpieza, de toda clase de ropas. Especialidad en tintes negros para trajes confeccionados.

Lutos y limpieza de trajes en veinticuatro horas. Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, sirve con prontitud, esmero y economía.

Alfonso el Sabio, 8, Alicante

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos a base de ácido carbónico químicamente puros preparados directamente con las frutas de esta región.

A 0'20 pesetas agua sarbónica

A 0'20 pesetas (Seltz)

A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zazapa, Trilla, rBe4, etc.

A 0'30 pesetas, Ma-zagán, Fresa, Pina, Nectar, Soda.

Cerveza Pilsen

Bock 0'10.—Litro 0'60

NECTAR-SODA

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibáñez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, arcos rústicos, lapidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, pedanales para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzagá DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

(Candonga por oposición de la Colegiata)

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad des éstas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: parvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Ma-sterio, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó la privada.

Para más detalles, pídanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

DIRIGIDO POR

D. JOSÉ BERGEL PÉREZ

PROFESOR NORMAL

Bailén, 4, principal

Enseñanza de parvulos, elemental y superior. Preparación para ingreso en segunda enseñanza. Clases de adorno y especiales.

CURTIDOS

ANTONIO MISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 16, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcutas, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo.

Para garrineros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos, avellana, negros, guarnimentera, badanas, sillones, horcates, silletas, herramientas, bevilhajes faroles franceses para carruajes, e infinidad de artículos pertenecientes a dicho ramo a precios especiales.

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

JUAN F. AMBLANCO

PASEO DE MENDEZ-NÚÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Ronda de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho. Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de desoerías, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tiñen todos los días.

Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamias y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

TINTORERÍA BARCELONESA Méndez Núñez, 38 (frente las Capuchinas)

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Materia pequeña para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telégrafos, timbres pararrayos ventiladores, electronómetros, dinamós, máquinas de todas clases.

Lámparas ordinarias incandescentes, a 0'80 pesetas.

Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas.

Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.

Contadores a plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.

Tulipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.

Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta a la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATH

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Palacio, 2
Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete,	botella 3/4 litro	a 0'35 ptas
Id. flor	id.	a 0'45 »
Id. extra	id.	a 0'50 »
Id. Cucuch	id.	a 0'60 »
Tinto	id.	a 0'35 »
Id. extra	id.	a 0'45 »
Id. Romana	id.	a 0'80 »
Blanco seco	id. de 0'50	a 0'75 »
Id. ajeño	id.	a 1'25 »
Fondillon	id.	a 2'25 »
Rioja clarete	id.	a 1'25 »
Champagne Sida	id.	a 1'50 »
Clarete los 11	1/2 litros, de 4'45	a 7'50 »
Tinto	id. id., de 4'50	a 7'50 »

Se sirve a domicilio. Precio fijo, Ventas al contado.

ALCOHOL CLÉTÉAS

Ellixir estomacal digestivo febrifugo aperitivo, tónico

El alcohol Clétéas es un verdadero tesoro de higiene para las familias.

DE UN SABOR EXQUISITO

La elección juiciosa de las plantas aromáticas que lo componen, y sobre toda la calidad **absolutamente intachable del ALCOHOL DE VINO** que es su base, dan al Alcohol Clétéas una superioridad indiscutible sobre todos los productos similares.

Sus numerosas propiedades y sus múltiples empleos hacen de él un verdadero tesoro de higiene y de salud y que su uso cotidiano sea indispensable en las familias.

De venta en la Farmacia de D. Juan Segura, Princesa, 14 y Triunfo, 1, Alicante.

Precio del frasco 2'75 pesetas

AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTIN AGUIRRE

Teatínos, número 1, 2.º

La Japonesa

Paraguas Sombrillas
Abanicos Bastones
Perfumería Corbatas

Cuellos Puños
Guantería
Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García

Labradores, 7, Alicante

EXCLUSIVA

Gran Fábrica de agua de Seltz
Sifones con boquillas higiénicas

JOAQUÍN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.